

става учистеніе-то, и ако то надмине оцѣненіе-то, или си намали отъ него, уравнива се всякога отъ дълѣж-тѣ „Печялы и загубы.“

4. Коеа приемень отъвѣтъ стоки за съдружескъ смѣткѣ съ различни, написваме оцѣненіе-то въ книгѣ-тѣ си, и накрай отдѣляме отъ количество-то, както наши-тѣ смѣтѣ, така и на другаре-ты, които ако не сѣ приели оцѣненіе-то на тѣхъ стоки отъ оногова, които ни ѣ праца, мы сме длѣжни да распратимъ съ прѣпискѣ отъ оцѣненіе-то на стоки-ты на всякой другарѣ, като отдѣлимъ пакъ относителнѣ-тѣ имъ смѣтѣ, така и наши-тѣ. Ако бы, че продадемъ мы тѣхъ стоки тука, и направимъ учистеніе-то въ книгѣ-тѣ си, тогава сме пакъ длѣжни да распратимъ на другаре-ты смѣткѣ отъ учистеніе съ прѣпискы, въ конто и забѣлѣжаме день-тѣ на учистеніе-то, листа на книгѣ тѣ, и отъ насъ се подписвать съ тоя надпись.

Господиновци \*\*. Цариградѣ.

“ Слѣдова смѣтка отъ учистеніе на долны-ты стоки, които купихъ за съдружескъ смѣтѣ Госпд. \*\* въ \* и ни ги пратихъ по капитанъ \*\* и продадохме какъ слѣдова.,

5. Ако стоки-ты се купихъ тука отъ другъ другарѣ, или отъвѣтъ се пратихъ на негово приманіе, и той

ги продаде, тогава спорядѣ горный начинѣ, както е длѣженъ да ни даде прѣпискѣ за оцѣненіе-то, тѣи е длѣженъ да ни даде и прѣпискѣ за учистеніе-то на смѣтѣ-тѣ ни.

6. Колкото стоки отъвѣтъ си купать, и до насъ се пратять, а мы намѣримъ повѣтъ по голѣмъ полѣж-и ги пращаме по други страны да се продаждѣ, тогава ги написваме въ вноснѣ-тѣ книгѣ, и како направимъ прѣдположенѣ проданѣ, изваждаме разносны-ты, прѣтваряме учистеніето, и ги прѣнасяме въ износнѣ-тѣ книгѣ, за да стане тамъ друго учистеніе слѣдъ истиннѣ-тѣ имъ проданѣ: тоя способѣ конъ търговциго прѣминувать. Аколи искаме да отбѣгнемъ двойны-ты трудове и двойны-ты учистенія, прѣнасяме въ начало-то тѣя стоки право въ износнѣ-тѣ книгѣ, и като се продаждѣ дѣто сме ги пратили, и ни прати пріятель-гѣ учистеніето имъ, тогава на срѣщнѣ-тѣ странѣ, правимъ изеднажъ рядовно-то учистеніе.

### ЗА КУПИЛО НА СТОКИ.

1. Въ тѣхъ дълѣж се пише оцѣненіе-то на оныя стоки, които купува търговецѣ-тѣ на сѣщо-то си мѣсто, и прѣпродава, или за своѣ смѣтѣ, или за